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平成３１年第２回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第２回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、４番 長濱委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「２月２５日」本日１日といたしたいと思

います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

結果の概要について」を議題とします。事務局から報告をします。 

二村課長 報告第１号を説明する。 

昨年６月から７月までの期間で小学校５年生と中学校２年生を対象に握力や

上体起こしなどの実技と質問紙による平成３０年度全国体力・運動能力、運動

習慣等調査が行われ、その結果の概要がまとまりましたので、中村教育推進員

からご説明させていただきます。 

なお、この結果概要につきましては、教育研究所において掲載内容を検討し、

４月号の町広報紙や町ホームページに掲載するものであります。それでは、中

村教育推進員よろしくお願いします。 

中村推進員 私の方から、平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果の概

要について説明させていただきます。 

（概要説明有） 
この後研究所会議が開かれます。体力・運動能力についてのまとめを行いま

す。４月の広報に掲載し、町民のみなさんにお知らせすることになります。 

以上です。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

 私が気になったのは、やはり家庭でのゲーム時間が長い点です。家へ帰って

食事して寝るまでゲームで終わっているのではないか、という状況が現れてい

るのは、家庭の中の生活改善が必要な部分です。各学校でも家庭学習について

など、家庭への情報提供を進めていただいて、少しでも生活習慣が良くなる方

向に改善できればと思います。 

 委員の皆さんから何かありますか。 

各委員 なし。 
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山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 
次に日程第５ 議案第１号「平成３０年度補正予算案について」を議題とし

ます。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第１号を説明する。 
３月開会の定例議会に向け、平成３０年度教育予算の補正予算を要求するこ

とといたしました。 
歳入歳出それぞれ主な増減内容は、年度末をむかえ各事務事業の実績及び実

績見込みによる予算精査に伴うものであります。 
３ページをご覧ください。歳入からご説明します。 
まず、１２款使用料及び手数料１項使用料７目教育使用料で、総合体育館の

使用料２００千円を含め、その他教育使用料として、１８６千円を増額。 

１３款国庫支出金２項国庫補助金５目教育費国庫補助金です。こちらについ
ては、小学校と中学校の特別支援教育就学奨励費。小学校につきましては、４６

千円。中学校につきましては、１７千円。合わせて６３千円を減額するもので
す。 
次に、１９款諸収入５項雑入４目給食事業収入です。こちらについては、学

校給食費１，３６９千円を減額。こちらにつきましては、給食を提供する日数
が当初よりも少なかったのが主な要因です。 
次に５目雑入において、北海道文化財団鑑賞事業共催負担金精査に伴いまし

て雑入合わせて６１０千円を増額するものです。 
歳入は、学校教育において６３６千円を減額するという形でございます。 
続きまして、４ページをご覧ください。 

歳出について説明いたします。 
９款教育費１項教育総務費１目教育委員会費において、７節賃金から臨時職

員運転員１，７４０千円、８節報償費から入学祝金高等学校等就学助成金２１６

千円を減額するなど、１目の計としまして１，９５６千円を減額。 
次に４目スクールバス管理費において、１１節需用費公用車修繕料として３０

千円を追加。 
１項教育総務費と合計で、１，６５６千円を減額します。 

２項小学校費１目学校管理費において、１１節需用費から燃料費等１，９００

千円、１３節委託料から大津小学校体育館屋根天井改修設計委託業務の執行減
６５千円、１５節工事請負費から大津小学校体育館屋根天井改修工事費執行減
２，２５７千円を減額し、１８節備品購入費に平成２５年度から年次計画で整

備を進めている新１年生用机・椅子購入など３９０千円を追加するなど、3,832
千円を減額します。 
次に２目教育振興費において、２０節扶助費から要保護及び準要保護児童就

学援助費等２６０千円を減額。 
２項小学校費合計で４，０９２千円を減額します。 
次に３項中学校費１目学校管理費、１１節需用費として燃料費１，２００千

円を追加。 
２目教育振興費において、２０節扶助費から要保護及び準要保護児童就学援

助費等４０６千円を減額。 
３項中学校費合計で７９４千円を追加するものです。 
次に４ページの一番下のほうになりますが、４項社会教育費１目社会教育総

務費において、１節報酬から社会教育委員など２６７千円、８節報償費から豊
寿大学講師等謝金６１４千円、９節旅費から普通旅費３２０千円を減額するな
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ど、１目計で１，２０１千円を減額。 
次に５ページに移りまして２目文化振興費において、１９節負担金補助及び

交付金から文化公演支援事業補助金の精算等によりまして５００千円を減額。 
４目える夢館費において、１１節需用費に燃料費・電気料１，１８２千円を

追加、１３節委託料から舞台機器等操作業務１６５千円、１５節工事請負費か
らＬＥＤ照明工事執行減７９千円を減額。 
４目計で９３８千円を追加します。 
続いて５項保健体育費１目保健体育総務費において、１節報酬からスポーツ

推進委員など１７０千円を減額。１９節負担金補助及び交付金からスポーツ推
進委員研修会負担金２１千円を減額するなど１目計で１９１千円を減額。 
２目体育施設費において、１１節需用費で総合体育館燃料費等に２，４３６

千円追加、１３節委託料からクライミングウォールオートビレイ保守点検等411
千円を減額するなど、２目計で２，０２５千円を追加。 
続いて３目学校給食費において、１１節需用費から給食材料費等３３５千円

を減額。１５節工事請負費から給食センター外構工事の執行減２９２千円を減
額するなど、３目計で６２７千円を減額。 
５項保健体育費合計で１，２０７千円を追加するものです。 
これにより９款教育費の総額で４，５１０千円の減額補正を行い、444,559千

円とするものでありますので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 
次に日程第６ 議案第２号「平成３１年度教育行政執行方針案について」を

議題とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第２号を説明する。 
教育行政執行方針（案）については、別冊になっているのでこちらのほうを

ご覧いただきたいと思います。１ページから１１ページまでとなっています。 
まず、教育施策として８つの施策を柱に推進することとし、各施策の推進内

容をそれぞれ申し上げ、行政方針とするものでありますが、委員の皆様からご
意見をいただき、内容を精査のうえ、教育長が３月５日開催予定の第１回豊頃
町議会定例会に申し述べることとなります。 
 それでは１ページからご説明いたします。 

 １ページは、本町を取り巻く情勢や、本町の教育目標である報徳のおしえを
実現、豊頃町民一人ひとりが、生きがいのある充実した生活を送るために学び、
その成果を活かすことができる生涯学習社会を目指すことについて掲載してお
ります。 
 次に２ページにうつります。１つ目として「教育環境の整備充実」では、学
校施設、える夢館等の学習施設の維持管理、保護者負担の軽減、中学校の建替
え計画等について記載しております。 
 次に、２「学力向上、豊かな心と健やかな体の育成」では、全国学力・学習
状況調査結果を踏まえた学力向上対策、子ども報徳訓を活かした心の育成、全
国体力・運動能力、運動習慣等調査を活用した運動能力向上のための支援や特
別支援教育の充実、国際感覚の育成などについて述べさせていただいておりま

す。 
 それでは、５ページをお開きいただきたいと思います。３「地域と共にある
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学校づくりの推進」では、学校における地域への積極的な情報発信、地域との
交流、教職員の規範意識の維持・向上を目指して、コミュニティスクールを４
月から実施することを書かせていただいております。 
 次に６ページにうつります。４「豊頃町立学校における教職員の働き方改革
推進」では、本町の働き方改革推進プランにより学校教育の質の維持向上と保
護者地域住民への普及啓蒙について記載しております。 
 ５「健全育成、安全教育の推進」では、いじめ防止や危険ドラック、インタ
ーネットに関するモラル向上、自分自身を守るための防犯、防災教育について
述べさせていただいております。 
 次に７ページ。６「小・中学校連携教育の推進」では、小学校から中学校へ
の円滑な接続と報徳のおしえを基盤に系統的で一貫性のある教育の推進と研究

等について述べさせていただいております。 
 次に８ページ。７「響きあい、高めあう社会教育の推進」では、幼児期から
高齢期までいつでもどこでも必要に応じて学習ができる学習機会の充実や芸
術・文化、スポーツの振興、支援、それら活動施設の維持管理について述べさ
せていただいております。 
 次に１０ページ。８「開かれた教育行政の推進」では、教育委員会の事務執
行の点検評価により説明責任を果たすことなどを執行方針としております。 
 以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

前年度と変わっているところはございませんが、特に学校における働き方改

革ですとか、今回の主要課題を考えながら教育行政執行方針を述べさせていた

だいています。議案の発送等もありますので、今日可決いただければ、正式に

議案として提案したいと思います。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 
次に日程第７ 議案第３号「豊頃町学校運営協議会規則の制定について」を

議題とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第３号を説明する。 
８ページをご覧ください。こちらのほうで、趣旨を読まさせて頂きます。地

方教育行政の組織及び運営に関する法律によりまして、今回この学校運営協議
会について必要な事項を定めるものとする。 

次に目的です。この協議会につきましては、今までも説明させていただいて
おりますが、学校運営及び当該運営への必要な支援に関して協議する機関とし
て、豊頃町教育委員会及び校長の権限と責任の下、保護者・地域住民等の学校
運営への参画や、保護者・地域住民等による学校運営への支援・協力を推進す
ることにより、学校と保護者・地域住民等との間で信頼関係を深め、学校運営
の改善や児童生徒の健全育成に取組むことを目的に定めています。 
具体的なものとしては、設置のところでただし書きの前の部分。教育委員会

は、この目的を達成するために、学校ごとに協議会を置くとなっていますが、
本町ではこのただし書き以降の部分で町内に一つの協議会を置くということで
考えています。ここの部分ですが、１ページめくっていただいて１１ページ。
第１４条部会というものがありまして、こちらのほうで第３条ただし書きの規

定により１つの協議会を置く場合においては、次の各号に掲げる部会を置くも
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のとするとしまして、豊頃小学校コミュニティスクール部会、大津小学校コミ
ュニティスクール部会、豊頃中学校コミュニティスクール部会の３つを置くよ
うな形で進めていきたいと考えています。 
具体的にどんなメンバーということで委員の任命について、９ページの第８

条に書かれています。協議会の委員は２０名以内とし、どのような方かという
と対象学校の所在する地域の住民、対象学校に在籍する児童生徒の保護者、対
象学校の運営に資する活動を行う者、対象学校の校長、教職員、学識経験者と
しまして、その他教育委員会が必要と認める者で構成しようと考えています。 
最後附則になりますが、この規則により今まで学校評議員会制度を発展させ

るような形でこの協議会を発足し、３１年４月１日から活動を始めていきたい
という考えで定めた規則です。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

平成３０年度において設立準備検討委員会という形で、各方面の先進地視察

等を含め、それぞれ講師を招いての勉強会を重ねながら、学校運営協議会制度

そのものについての勉強もしながら、明年３１年度からいわゆるコミュニティ

スクールという制度を活用しようと考えているところです。先ほど説明の中で

もありましたように、本町は町内に１つの協議会を設置し、各小中学校には部

会を設置する形で進めたいと思います。なお、部会の委員さんがそれぞれ基本

的に本町の学校運営に係る課題を考えるという形になりますので、２０名以内

という形で設定をしています。最初から優れた先進事例には到達しないわけな

のですが、この制度を活用しながら、地域と共に歩んでいく学校づくりを進め

ながら、各委員さんに議論を重ねていただきながら、進めていきたいというよ

うな内容です。   

ちなみにこの制度活用に際して、既存の学校評議員会制度というのは、３校

とも学校運営協議会制度に移行する形になりますので、評議員会制度そのもの

は、休止する状態になります。またそれと合わせて、学校支援本部事業等も整

理されていく内容になっていくかと思います。 

なお、評議員会制度の規則については、現在設置することが出来るというこ

とになっていますので、あえて評議員会制度の規則自体を廃止する予定はあり

ません。仮に最悪の場合、学校評議員の運営協議会制度から別枠で学校の支援

体制を作るというような形になって、運営協議会制度から外れるようなことが

あれば、また評議員会制度も復活しなければいけないので、規則としては残し

ます。当然そのようなことにならないように、皆さんと共に進めていきたいと

思います。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 
次に日程第８ 議案第４号「平成３１年度教育予算案について」を議題とし

ます。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第４号を説明する。 
別冊の議案第４号の４ページほどめくっていただいて歳入というタイトルが

あります。そちらを１枚めくっていただいて１ページから説明させていただき

たいと思います。 
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それでは１ページの上段から説明させていただきます。１２款使用料及び手
数料１項使用料７目教育使用料から４ページの２０款町債１項町債７目教育債
こちらの歳入について説明します。 
歳入の総額としては４１，４８５千円。これは教育使用料から教育費国庫補

助金、教育費補助金、財産貸付収入、そして寄付金、繰入金、給食事業収入、
雑入。それと、教育債をたして４１，４８５千円となります。 
こちらにつきましては、対前年度比でいきますと、６２，１７１千円の減で

すが、これは大津小学校体育館屋根等改修工事に係る教育費国庫補助金16,873
千円及び教育債４０，３００千円。こちらが、昨年度平成３０年度当初予算で
計上されており、こちらの改修事業につきましては今年度３月で事業終了しま
すので、この部分が減ったものになっています。 

次に歳出を説明したいと思います。歳出につきましては、２枚ほどめくって
いただくと１ページから３６ページまで事項別明細書を掲載しておりますが、
教育費の総額は、３９，８３１千円で、対前年度比としましては６２，０１７
千円の減となります。これは、歳入でも説明しましたとおり大津小学校体育館
屋根等改修事業終了により、減額になっています。１ページからそれぞれ説明
していますが、それぞれの説明につきましては１２月定例教育委員会議におい
て予算要求内容説明をしておりますので、主な事業については、省略させてい
ただきます。 
そして、この予算案の１番最初の１ページから６ページにかけて主要事業の

一覧がありますので、こちらで説明します。 
１ページ、学校教育関係での平成３０年度と３１年度の違いですが、１つ前

の議案で説明させていただきました学校運営協議会の関係で昨年度までは、１
番最初に事業名というところに学校評議制度という関係がありましたが、こち
らがなくなっています。それ以降については３０年度と変わらぬ形で進めてお
ります。 
次に１ページ開いていただいて３ページ。社会教育関係です。主な内容は３０

年度と同じものですが、１枚めくっていただいて４ページです。一番最後に２２

学校運営協議会委員とございまして、今まで１の学校教育関係で評議員制度と
いう形で実施してきましたが、３１年度からは社会教育関係の事業としまして、
こちらのほうで実施していくという形になっています。 
次に５ページです。図書関係です。２ブックスタートセカンドブック事業で

は、平成３０年度はブックスタート事業という形で、セカンドブック事業は掲
載されていませんでしたが、平成３０年度に一部セカンドブック事業という形

で実施しています。平成３１年度以降につきましては、こちらのほうに記載さ
せていただいた事業を継続して実施したいと考えています。 
体育振興関係につきましては平成３０年度と同様に実施したいと考えていま

す。 
次にもう一枚めくっていただきまして６ページです。給食センター関係です。

２非常用発電機切替接続盤設置工事。こちらにつきましては、長期電源がダウ
ンしたというようなことで、必要な設備を整備します。３１年度にこの切替盤
をつけて、長期停電や不測の場合に備えて電源を供給できるような形にして事
業を設けさせてもらったものです。 
以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第４号について事務局の説明を終わります。 

教育予算の説明の中に、総額は数字的には出ておりませんので、口頭で説明
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させていただきました。 

なお、校舎関係予算につきましては、３月の定例会に当たりまして、過疎計

画と町のまちづくり計画に計画概要を載せるのが、まず専決で関係機関等に計

画の具体内容等を提示しながらあるいは、町民の皆さんからパブリックコメン

トをいただいたりしながら、次の段階に進んでいくという状況になると思いま

す。従いまして、当初予算には、その関連予算については計上されていません。

それぞれの前段の事務取扱が進んでいけば、補正予算等の対応も可能になって

くるかなという風に思っています。それについてはまた総合教育会議を通し、

町長と意見の意思疎通を図りながら、具体予算について提案していけるような

形になると思っています。あと大きなものは変わっていません。先ほど執行方

針で申し上げたようにそれぞれの施設の適切な維持管理等、今までと同様な形

をやりながら３１年度努めていきたいと考えています。 

それから今の情報ですが、二宮金次郎物語について昨年報徳サミットで初試

写を見てきたわけですが、なんとかＤＶＤ上映で、える夢館のホールでＤＶＤ

の上映が可能になるという情報が入ってきていまして、一応今の予定では秋口

を目処に豊寿大学ですとか、それから児童生徒、更には一般町民を対象で１日

３回ぐらいの上映スケジュールを組んで上映させていただく計画で進んでいま

す。 

櫻井代理 そのＤＶＤって町で買うんですか。貸してもらえるんですか。 

菅野係長 今は、借りる状態です。購入できるかどうかははっきりしておりません。 

櫻井代理 使用料はかかりますか。 

菅野係長 いえ、今回は無料です。 

山本教育長 制作費を町で投資していたので、上映をしていただけると。ただその他、人

為的な必要性とかでてくれば多少の負担はありますが、上映そのものは無償で

す。 

他のサミット市町村でも、制作費を負担していないところは、上映費という

形で負担をいただきながら、上映されていくのかなと。豊頃町は制作費で協力

しているので、上映は無償で構わないですとの状況です。 

櫻井代理 秋ですか。 

菅野係長 今のところ１１月２５日で進めているところです。 

山本教育長 計画は今のところそのような感じです。 

他にご意見等ありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 
次に日程第９ 議案第５号「平成３０年度豊頃町文化賞被表彰者の決定につ

いて」を議題とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第５号を説明する。 
議案書１６ページになります。平成３０年度豊頃町文化賞の被表彰者を決定

したいので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 
被表彰者について、２月１９日に開催されました社会教育委員の会議におい

て、それぞれ表彰規定に照らし、審議をいただいております。内容を担当者か
ら説明させていただきます。 

菅野係長 平成３０年度豊頃町文化賞表彰者候補者について説明させていただきます。 
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まず、少年文化奨励賞個人１名です。 
末永楓花さん。豊頃中学校２年。推薦事項が「平成３０年度いじめ・ネット

トラブル根絶！メッセージコンクール いじめの根絶部門 標語 中学校の部」北
海道教育委員会最優秀賞を受賞されています。 
議案の１８ページにあります、豊頃町文化賞表彰規則第２条第１項第３号の

「少年文化賞 全国規模のコンクール入賞又は全道規模のコンクール最高賞の
小中学生」に該当しています。 
続いて、少年文化奨励賞 個人６名です。 
永原穂乃香さん。豊頃中学校３年。「平成３０年度いじめ・ネットトラブル

根絶！メッセージコンクール ネットトラブルの根絶部門 標語 中学校の部」十
勝管内最優秀賞。 

森川颯太さん。豊頃中学校３年。「平成３０年度十勝子ども大会 絵画の部」
特選。 

村都和さん。豊頃小学校５年。「第３３回夏休み児童・生徒書道展課題部
門 小学５年の部」特選。 
永原乙葉さん。豊頃小学校５年。「第６４回青少年読書感想文全道コンクー

ル 小学５年」入選。 
齋藤大斗さん。大津小学校４年。「平成３０年度十勝子ども大会 絵画の部」

特選。 
山田滉陽さん。大津小学校３年。「第６４回青少年読書感想文全道コンクー

ル 小学３年」入選。 
以上個人６名につきましては、豊頃町文化賞表彰規則第２条第１項第４号の

「少年文化奨励賞 全道、道東規模のコンクール入賞又は管内規模のコンクー
ル最高賞の小中学生」に６名とも該当しています。 
続いて１７ページになります。文化功績賞 個人１名です。 
遠國富德さん。１００歳。推薦事項は平成元年、本町で陶芸教室が開催され

たことを機に７０歳から９９歳まで陶芸製作活動をされました。その間平成４
年から平成２８年まで２５年の長きに渡り、町開催の陶芸教室及びサークルの
指導者として活躍されました。また、陶芸サークル「豊頃豊陶会」の立ち上げ
にも尽力し、２５年間会長を歴任されました。さらに十勝管内コンクールに出
展し数多くの受賞歴があり、その活動は誠に顕著であります。豊頃町文化賞表
彰規則第２条第１項第５号「文化功績賞 文化振興に顕著な功績をあげた者」
に該当することとなっています。よろしくご審議お願いいたします。 
以上です。 

山本教育長 議案第５号について事務局の説明を終わります。 

それぞれ文化賞の表彰規則に該当する者と考えておりますので、審議をお願

いします。皆さんの方から、ご質問等なければそれぞれ非対象者として、表彰

させていただきたいと考えております。いかがですか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 
次に日程第１０ 議案第６号「平成３０年度豊頃町スポーツ賞被表彰者の決

定について」を議題とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第６号を説明する。 
議案書２０ページになります。平成３０年度豊頃町スポーツ賞の被表彰者を

決定したいので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 
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被表彰者について、２月１９日に開催されました社会教育委員の会議におい
て、それぞれ表彰規則に照らし、審議をいただいております。内容を担当者か
ら説明させていただきます。 

葛西係長 平成３０年度豊頃町スポーツ賞被表彰者についてご説明いたします。まずス
ポーツ賞個人１名です。 
田頭胡桃さん。帯広三条高校３年。推薦事項は、「平成３０年度全道高等学

校体育大会兼高松宮記念杯第６９回全日本高等学校ハンドボール選手権大会北
海道予選会」優勝。 
２４ページの豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第１項第１号「スポーツ賞 

全国規模の大会入賞又は全道規模の大会優勝の者」に該当しています。 
続いて、少年スポーツ賞個人３名です。 

安達康太さん。豊頃中学校３年。推薦事項は、「第３６回北海道ジュニアオ
ールスターバスケットボール大会２年生札幌大会 帯広選抜」第１位。 
軍司愛梨さん。豊頃中学校３年。推薦事項は、「第３９回全国中学校スケー

ト大会」女子５００ｍ 第４位。 女子１０００ｍ 第７位。 
軍司一冴さん。豊頃中学校２年。推薦事項は、「第３９回全国中学校スケー

ト大会」男子１０００ｍ 第２位。男子１５００ｍ 第４位。 
以上３名ですが、豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第１項第３号「少年スポ

ーツ賞 全国規模の大会入賞又は全道規模の大会優勝の者」に該当しています。 
続きまして、２１ページ。少年スポーツ賞団体２組１２名。 
豊頃中学校。軍司一冴さん。推薦事項は、「第３９回全国中学校スケート大

会スピードスケート男子団体」第７位。 

豊頃ランバーズ。佐藤伽凪さん他１１名。推薦事項は、「第３８回全日本バ
レーボール小学生大会北北海道大会」優勝。「ななかまど杯第２４回北海道小
学生バレーボール大会」優勝。 
以上２団体は、豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第１項第２項の「スポーツ

賞・スポーツ奨励賞全道、バレーボール全国規模の大会入賞又は優勝の小中学
生」に該当しています。 
続いてスポーツ奨励賞個人３名。 
脇坂まりんさん。帯広大谷高校２年。武隈知花さん。帯広大谷高校１年。推

薦事項は、「平成３０年度全十勝高等学校新人 バレーボール競技選手権大会」
優勝。 
安達悠真さん。白樺学園高校２年。推薦事項は、「第３１回北海道高等学校

バスケットボール新人大会」準優勝。 

以上３名ですが、豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第２項「スポーツ奨励賞
 全道、道東規模の大会入賞又は管内規模の大会優勝の者」に該当しています。 
続いて、少年スポーツ奨励賞個人８名です。 
渡邉怜さん。豊頃中学校３年。推薦事項は、「高円宮杯ＪＦＡＵ－１５サッ

カーリーグ２０１８道東ブロックカブスリーグ幕別札内ＦＣ」第１位。 
脇坂元聖さん。豊頃中学校２年。推薦事項は、「第３６回北海道ジュニアオ

ールスターバスケットボール大会１年生函館大会帯広選抜」第３位。 
軍司冬馬さん。豊頃小学校５年。推薦事項は、「第３６回北海道小学生陸上

競技大会小学５年男子 走高跳」第８位。 
足利優那さん。豊頃小学校５年。推薦事項は、「第２６回北海道陸上競技フ

ェスティバル帯広会場小学５年女子 走高跳」第１位。 

角田沙弥さん。豊頃小学校３年。推薦事項は、「第２６回北海道陸上競技フ
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ェスティバル帯広会場 小学３年女子 ジャベリックスロー」第１位。 
按田大斗さん。豊頃小学校３年。推薦事項は、「第２３回全十勝ジュニアス

ピードスケート選手権大樹大会３年生男子の部 総合」第１位。 
天内琉伍さん。豊頃小学校３年。推薦事項は、「第３９回全道小学生アイス

ホッケー選手権大会帯広地区予選」優勝。 
軍司千夏さん。豊頃小学校１年。推薦事項は、「第３６回北海道小学生陸上

競技大会帯広会場小学１年女子８０ｍ」第１位。 
以上８名ですが、豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第１項に該当するものと

考えています。 
続いて、少年スポーツ奨励賞団体２組です。 
豊頃ドリームズ。菅野玄さん他１８名。推薦事項は、「高円宮賜杯第３８回

全日本学童軟式野球十勝支部予選大会」優勝。 
豊頃ランバーズ。相澤杏奈さん他７名。推薦事項は、「十勝毎日新聞社杯第

２３回全十勝小学生バレーボール新人戦」優勝。 
また、ランバーズは少年スポーツ賞で推薦されていますが、参加メンバーで

黒井仁瑚さんを含めた新人チームということで推薦がありました。。 
以上２団体については、豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第１項第４号「少

年スポーツ奨励賞 全道、道東規模の大会入賞又は管内規模の大会優勝の小中
学生」に該当するものと考えています。 
続いて追加議案です。別紙をご覧ください。スポーツ奨励賞個人５名です。 
佐々木楓さん。佐藤七海さん。平田涼々花さん。中村夢奈さん。衣原幸花さ

ん。推薦事項は、「第５４回北海道ソフトボール選手権大会兼第３７回北海道

高等学校ソフトボール大会」第３位。 
以上５名ですが、豊頃町スポーツ賞表彰規則第２条第２項第２号「スポーツ

奨励賞 全道、道東規模の大会入賞又は管内規模の大会優勝の者」に該当する
ものと考えています。 
以上ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第６号について事務局の説明を終わります。 

私から質問するのも変ですが、１つ質問しても良いですか。奨励スポーツ賞

の２１ページの軍司一冴さんなのですが、団体といっても、他は団体に所属し

て入賞されるが個人としても表彰されるのですか。 

門主幹 豊頃中学校として表彰されているので、個人ではありません。 

山本教育長 中学校の団体とは何ですか。 

櫻井代理 予選の点数、決戦の点数の合計の点数で学校の得点が決まります。豊頃中学

校は１人で団体になりますよね。 

須藤補佐 学校対抗で７位に入りました。 

門主幹 １位が何点、２位が何点ということで、豊頃中学校の場合は、１人しかいま

せんが、多く点数をとったので、７位になりました。 

櫻井代理 ちょっと変ですが、１人で得点とっちゃったんですね。すごいことですね。 

山本教育長 聞けば聞くほどすごいことですね。 

櫻井代理 普通なら３人や４人で団体で点数とるものだからね。 

山本教育長 ただいま事務局からの説明がありましたが、それぞれ委員の皆さんから質問
等はありますか。 

なければ、この規定のとおりそれぞれ該当するということで決定しますが、
よろしいですか。 
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各委員 はい。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

全体を通して皆さんのほうからご質問等はありますか。 

櫻井代理 議案第１号の平成３０年補正予算案について少しお聞きしたいのですが、４

ページのスクールバス管理費の修繕料３００千円とあるのですが、これは何に

使ったのですか。 

門主幹 この修繕料につきましては、所管しているバス８台ございますが、そのうち

の１台湧洞線が運転席のヒーターはいいのですが、児童生徒の部分のヒーター

が燃えなくなりました。今代替機を付けて走っていました。そちらの修繕費で

す。 

櫻井代理 育素多線というのかな。バスが冬道で側溝へ落ちたと聞いたのですが。 

怪我人が出たわけでもない、バスの修理代が出たわけでもないので、報告が

なかったのかもしれませんが、そういう事案があったなら直ちに委員に連絡周

知徹底をしてほしいと思います。 

二村課長 ご報告が遅くなり申し訳ありません。 

今後は通常の運転ではなかった場合について、報告させていただきます。 

山本教育長 このようなことについては、各委員さんにもそれぞれ今後報告させていただ

くようにいたします。よろしくお願いいたします。 

櫻井代理 あわせて、運転手にもきちんと安全運行に関しては、常に指導を徹底してい

ただきたいと思います。 

山本教育長 はい。 

その他委員の皆さんからありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきまし

て事務局から説明をお願いします。 

二村課長 １ 芸術文化講演会 ゴルゴ松本「命の授業」講演会 

    ３月３日（日） 開演：１５：３０ える夢館はるにれホール 

２ 平成３０年度小・中学校卒業式の出席について  

① 豊頃中学校 ３月１５日（金） ９：２０  山本教育長 

② 豊頃小学校 ３月２２日（金） ９：００  山本教育長 

３ 平成３０年度豊頃町文化賞・スポーツ賞表彰式 

    ３月８日（金） １８：００ える夢館はるにれホール 

４ 次回委員会開催日時  ３月２９日（金） １４：００～ 

 


